3. Figurerna nedan visar atta olika kroppar i olika rérelsesituationer.
Kropparna &r streckmarkerade. Frilagg de streckmarkerade kropparna och
rita ut heldragna pilar som visar samtliga krafter som verkar pa dessa.
Riktning och angreppspunkt skall framga. Om flera ldgen &r illustrerade (C
och GJ skall krafter ritas ut for varje lage. Vid varje pil skall markering
goras med en symbol (ex N, F, mg, S ...) eller ett ord som séger vilken typ av
kraft som pilen avser. Du far % p for varje ratt delfigur (A-H).

Ifigurerna finns ibland vissa symboler med fsljande innebérd:

Kroppen dr i rorelse, linjen anger banan.

»  Kroppens hastighetsvektor i det aktuella laget.

Isamtliga fall bortses fran luftmotstand.

N
N

Puck som skickats ivig utefter isen, Pendel | rorelse.
och senare stannar ett stycke bort. Giller krafter pa pendelkulan.

Kula i ett snére.
Konisk pendelrsrelse.

Lada som star pd ett strévt lastbilsflak Kropp som féljer med pé en roteran-
utan att glida. Bilen accelererar framat de karusell.
-p& horisontell mark. (Konstant rotationshastighet.)

Studsande boll som rorsig {rin viinster Bil som framfdrs t kurva pa horison-
tell viig och ror sig bort fran askada-

till hoger. .
ren. Farten dr konstant,



Figuren nedan visar en enkel accelerationsmitare. En liten blyklump ar
upphangd i en fiskelina och med hjilp av en gradskiva kan den vinkel som
linan bildar med en verikal axel bestimmas. Hur stor ar bilens acceleration
om man vid en fard i Géteborgstrafiken avlaser vinkeln 30°?

(12 p)
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. En lek som ibland praktiseras pa utflykter ar adggkastning. TvA personer
kastar ett ratt 4gg fram och tillbaka mellan varandra samtidigt som de
avlégsnar sig frdn varandra. Antag att den kraft som behévs for att
knacka ett 4ggskal ar ungefar 5 N och 4ggets massa ar 50 g. Vad ar det
som gor att det blir svarare och svérare att kasta dgget-utan att det
knacks nar avstandet ékar? Gér rundhinta antaganden och berikna det
maximala avstandet mellan personerna om de kastar ett #gg med ‘
specifikation enligt ovanstdende. ,
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Trissan i en Artwoodmaskin ges en uppatriktad acceleration enligt
figuren. Bestam accelerationen for var och en av massorna och bestam
aven spannkraften i det masslésa snéret. Bortse fran friktion.
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En person som vet att han har massan 100 kg har kommit pa den lite udda
iden att viga sigien hiss. Darfér har han tagit med sig en vanlig personvag
nar han ska dka hiss. Nar han har tryckt ig

ang hissen finner han att vagen
visar 80 kg. Hur stor 4r hissen acceleration.
Ange saval belopp som riktnin

aval
som i ord som med en tydlig figur. Det récker alltsa Inte med att f4 ratt svar
utan det kravs ordentligt motivering for att f3 poang pa uppgiften.
(4 p)
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Tva vikter ar forbundna med ett sndre via en trissa. Glidfriktionskoefficienten
mellan planet och kroppen med massan m, &r 0,20. Savil snérets som trissans

massa kan férsummas.
Bestam systemets acceleration och spannkraften i snéret.

m, =25kg
m,=30kg
6 =35°
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